

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 25 (1161)

ВТОРНИК

26

ФЕВРАЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## За действенную политическую агитацию

Каждый трудовой день нашей Родины богат событиями. Газеты и радио сообщают о новых успехах строителей Волго-Дона, о начале весенних работ на юге страны, о достижениях москвичей, воздвигающих высотные здания, о новых открытиях советских ученых и т. д. Славные дела советских людей глубоко интересуют трудящихся города и деревни, мобилизуют их на борьбу за выполнение и перевыполнение планов своего предприятия, шахты, колхоза.

Рассказать об успехах нашей Родины, разъяснить международное положение — долг агитаторов. Именно агитаторы в бригаде, на участке, в забое призваны нести живое большевистское слово в массы. Богатейший материал для агитаторов дает опубликованное в печати сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР о выполнении народно-хозяйственного плана за 1951 год. На материалах этого сообщения, используя факты из жизни своей организации, каждый агитатор может построить яркую и увлекательную беседу о новых выдающихся успехах в хозяйственном и культурном строительстве нашей страны, показывающих превосходство социалистической системы хозяйства над системой капиталистической. Беседы на эту тему, проведенные агитаторами Высокотского сельсовета, шахты № 1, в колхозе «Шахтер» и в ряде других организаций, вызвали большой интерес слушателей.

В рамках агитационной работы, ее содержание и направление зависят от того, как этот участок руководят партийные организации. Практика показывает, что там, где секретари парторганизаций регулярно собирают агитаторов, инструктируют их, — там хорошо работают агитаторы и там же имеются производственные успехи. Из месяца в месяц выполняется план выработки электроэнергии центральной электростанции треста «Ленинградсланец». Это заслуга всего коллектива стан-

ции. В этом же заслуга и агитаторов ЦЭС, мобилизующих коллектив на завоевание производственных побед.

Систематически работают агитаторы Высокотского сельсовета. Избач т. Иванова, учительница т. Евдокимова и другие часто бывают в бригадах колхоза «Обновленная земля». Неложно поставлена агитационная работа в шахте № 1. Секретарь партбюро т. Симонов лично инструктирует агитаторов, проверяет их работу.

Однако в ряде организаций агитационно-массовая работа проводится нерегулярно — от кампании до кампании. Готовились к выборам народных судов — работали агитаторы в тресте «Ленинградгазстрой». Прошли выборы — работа заглохла. А между тем, в этом тресте имеется большое количество передовиков производства, взявших ответственные социалистические обязательства по повышению производительности труда, экономии материалов и топлива. Распространение опыта новаторов — благородный долг агитколлектива.

На низком уровне агитационно-массовая работа в хлебокомбинате, пивкомбинате, среди работников госбанка. Партийные организации здесь руководили агитаторами в предвыборную кампанию, а затем даже забыли об их существовании.

Ослабил руководство агитационной работой и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). По данным отдела, в районе имеется свыше 600 агитаторов, однако, большинство этих товарищей числятся лишь на бумаге, фактически в агитационной работе не участвуют.

Руководство агитационной работой — кровное дело партийных организаций. Боевая, высокодеятельная, тесно связанная с жизнью политическая агитация способствует непрерывному подъему политической активности трудящихся, направленной на борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение плана, за отличное качество продукции.

## Страна отметила День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Столица нашей Родины — Москва отметила 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Во всех районах города состоялись собрания и вечера, посвященные славной годовщине.

В воинских частях и подразделениях выступали артисты московских театров. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях были организованы встречи трудящихся с Героями Советского Союза — участниками Великой Отечественной войны.

Вечер, посвященный 34-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоялся в Центральном доме литераторов. Вступительное слово произнес П. Вершигора. Писатели — бывшие фронтовики, работники армейских и флотских газет — поделились воспоминаниями о боевых годах.

Многолюдно было в Центральном музее Советской Армии. Здесь побывали тысячи военнослужащих, рабочих, инженеров, техников Москвы и других городов страны.

Когда над столицей спустился сумерки, лучи многочисленных прожекторов ярко озарили московское небо. Десятки тысяч москвичей заполнили Красную площадь и прилегающие магистрали. 20 артиллерийскими залпами Москва от имени Родины салютовала в честь всенародного праздника — 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

(ТАСС)

Всемерно поддерживать и развивать новые формы социалистического соревнования, умело пропагандировать и внедрять опыт новаторов производства — первейшая обязанность всех партийных организаций. Подлинно большевистская забота и внимание ко всему новому, передовому будут способствовать нашему успешному движению вперед по пути к коммунизму.

спортивный праздник, посвященный 34-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В Киеве, Минске, Ташкенте, Баку, Ереване, Риге, Вильнюсе и столицах других союзных республик праздник Вооруженных Сил СССР был ознаменован торжественными заседаниями советских, партийных и общественных организаций совместно с представителями воинских частей гарнизонов.

Торжественные заседания, посвященные знаменательной дате, прошли также в Сталинграде, Калининграде, Севастополе, Ишкар-Оле и других центрах Советского Союза.

На торжественных заседаниях с большим воодушевлением были приняты приветствия товарищу Н. В. Сталину.

Во дворах культуры, клубах, домах офицеров состоялись праздничные вечера. В театрах — шекспировские спектакли для воинов Советской Армии. В кинотеатрах демонстрировались фильмы, рассказывающие о героическом пути советских Вооруженных Сил.

Вечером в ознаменование 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и городах-героях Сталинграде, Севастополе, Одессе прогремели праздничные артиллерийские салюты.

(ТАСС)

## Закладка памятника на месте рождения Красной Армии

ПСКОВО. (ТАСС). На правом берегу Черехи, в восьми километрах от Пскова, где 34 года назад молодые регулярные части Красной Армии дали решительный отпор немецким империалистам, рвавшимся к Петрограду, 23 февраля состоялся митинг, посвященный закладке

памятника в честь исторического события. С огромным вниманием тысячи трудящихся Пскова и области выслушали выступление первого командира полка Красной Армии тов. Черепанова, прибывшего на торжества.

На митинге выступили также рядовой этого полка — ныне инженер-механик тов. Костев и другие участники исторических боев.

После митинга в торжественной обстановке заложен первый камень в основание памятника.

## Растут доходы населения от займов

Государственные займы — дополнительный источник доходов в личном бюджете трудящихся нашей страны. Из года в год растет сумма выплачиваемых населению выигрышей по займам. В 1949 году трудящиеся получали выигрышей на сумму 2.463 миллиона рублей, в 1950 году — 3.717 миллионов рублей, а в 1951 году — 4.952 миллиона рублей. В 1952 году доходы населения от государственных займов еще более возрастут. По предварительным подсчетам, они составят семь миллиардов рублей.

В 1952 году начинается погашение (выкуп по нарицатель-

ной стоимости) невыигравших облигаций Второго займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Из выпущенных 20.000 серий займа будут погашены облигации пятисот серий. Начнется также выкуп невыигравших облигаций 2-х-процентного займа 1948 г.

Для того, чтобы опреледелить, какие именно серии этих займов подлежат погашению (выкупу), в 1952 году будут проведены специальные тиражи погашения — 7 сентября по Второму займу восстановления и развития народного хозяйства СССР и 28 декабря — по 2-х-процентному займу 1948 года.

## Успехи шахтеров

КЕМЕРОВО. На шахте имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь» развернулось соревнование за высокую производительность комбайна «Доббасс». Особенно успешно работают горняки участка т. Бельского.

Отлично волят комбайны т. т. Третьяков и Герой Социалистического Труда Бокон. Им не уступают т. т. Сачков и Раев. Их примеру следуют другие. Почти все комбайновые лавы на шахте выдают уголь сверх плана. Это позволило шахте достичь наивысшей добычи. Она ежедневно выдает на-гора 400 тонн сверхпланового топлива.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27-го февраля 1952 года, в 17 часов 30 минут, в помещении центрального клуба горняков созывается очередная сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся второго созыва.

#### ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Отчет о работе городского Совета за 1951 год.
2. Отчеты о проделанной работе комиссиями здравоохранения и народного образования.



## Агитатор в бригаде

Быстро наступают сумерки. Вьюжный февральский ветер поднимает тучи мелкого снега, заметает дорожку. Но и в такую ненастную погоду не замирает жизнь в деревне Куклина Гора. Окончив свой трудовой день, колхозники собираются в просторную избу, залитую электрическим светом. Здесь сегодня агитатор проводит беседу.

Стали оживленные разговоры. Учительница Попковской семилетней школы Земфира Семеновна Константинова развертывает газету и приступает к беседе.

— В конце января, — начала свой рассказ агитатор, — во всех газетах было опубликовано Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году». Цифры этого сообщения убедительно говорят, что советский народ вновь сделал крупный шаг на пути строительства коммунистического общества. Годовой план производства валовой продукции на 1951 год выполнен по промышленности на 103,5 процента.

Агитатор, умело используя материал, просто рассказывает слушателям о достигнутых успехах в народном хозяйстве нашей страны. Приводит данные о возросшем техническом оснащении на всех участках строительства.

— В нашей стране, — говорит она, — создана могучая техника. Мы имеем гигантские шагающие экскаваторы, мощные земснаряды, 25-тонные автосамосвалы. Эти машины являются гордостью нашей страны.

В письме товарищу Сталину трудящиеся города Ленинграда и нашей области дали слово — сделать Ленинград центром технического прогресса. Это слово успешно выполняют рабочие,

ученые Ленинграда и труженники колхозной деревни.

Трудящиеся промышленных предприятий нашего района, вместе со всем советским народом, также достигли успехов в деле выполнения государственного плана. Большие сдвиги произошли и в наших колхозах. Взять хотя бы сельхозартели «Шахтер». У нас электричество прочно вошло в быт колхозника.

— Вот, это правильно! — замечает пожилая колхозница. — При электричестве и жить веселее.

— Да дело-то не только в освещении, — замечает агитатор. — Важно, что электроэнергия труд облегчает. Вот у нас в колхозе приобретено 10 электромоторов, которые приводят в движение пилораму, приготавливают корма на животноводческих фермах, очищают зерно.

Огромную помощь оказывают нам государство через МТС. В прошлом году обработано тракторами 1.437 гектаров пашни и убрано комбайнами 250 га зерновых культур.

Колхоз наш растет. Сейчас крупного рогатого скота на 40 процентов больше, чем 2 года назад, свинополовые увеличилось в два с половиной раза. Сооружен ряд новых животноводческих построек. Трудоемкие процессы в животноводстве на ферме в деревне Сижно механизированы. Но на этих успехах мы не должны успокаиваться, — говорит Земфира Семеновна.

— Всем известно, — продолжает она, — что колхоз «Шахтер» собрал в прошлом году не особенно высокий урожай по зерновым культурам, овощам и картофелю. Недостаточно заготовили и грубых кормов для скота. Чубы не допустить этого впредь, необходимо своевременно в зимнее время готовиться к весеннему севу. Все ли у нас сделано? Нет, далеко еще

не все! Над устранением этих недостатков нужно нам серьезно подумать совместно с правлением колхоза — заключает агитатор.

— Земфира Семеновна, скажите, как идет преобразование природы у нас? — спросила агитатора пожилая колхозница.

У нас, в Попковой Горе в ближайшее время будут проводиться некоторые мелиоративные работы по осушке территории. Расширятся посевы многолетних трав, улучшится обработка почвы.

— А не случится ли так, что оросительные каналы засылет песком пустыни? — спрашивает агитатора колхозница.

— Нет, — отвечает агитатор. Наши ученые много работают над разрешением этой проблемы. По берегам каналов будут созданы лесозащитные полосы, которые охранят их от горячего дыхания пустынь.

— И нашего труда частна есть в создании лесозащитных насаждений, — говорит десник Василий Климентьев. — Мы ведь каждый год собираем семена древесных пород и отсылаем их на юг.

Будет ли создан новый сорт винограда, который растет и в наших местах? — спросила агитатора.

— Наша передовая мичуринская наука работает и над этим. Уже созданы новые морозоустойчивые сорта винограда. Так что вполне возможно, что будет виноград и в наших местах.

Много было задано Константиновой вопросов по международному положению, на которые она дала исчерпывающие ответы.

Так провела в этот вечер беседу с колхозниками агитатор Земфира Семеновна Константинова.

И. Ионов.

## Забывтый кабинет

Два с лишним года прошло с тех пор, как при клубе горняков создан технический кабинет. Здесь по замыслам руководителей треста «Ленинградсланец» должна была проводиться широкая пропаганда научно-технических знаний, обобщаться стахановский опыт шахтеров. Слов нет, задачи поставлены весьма большие и благородные. Потому-то и неopusились в тресте затратить на оформление кабинета 54 тысячи рублей. И, конечно, кое-что приобрели.

В комнате, где расположен технический кабинет, на специально оборудованном столе лежит макет околовольного двора шахты. Тут же — макеты механизированной проходки вентиляционной печи с панельно-вентиляционного штреха, геологические разрезы месторождения сланца и много других наглядных пособий.

Все установленное здесь необходимо. Нет здесь лишь одного — самой работы в этом кабинете. Драгоценные учебные пособия оказались под замком. Затраченные государственные средства не пошли на пользу. В этот кабинет с самого начала его образования еще не ступала нога шахтера.

Шло время. С течением его менялись директора клубов горняков. Ключ от технического кабинета переходил в карман от одного к другому, но открыть кабинет никто из них не пытался. Наконец, сменились и управляющие трестом. Шахтеры надеялись, что вновь назначенный управляющий позаботится о пропаганде тех-

нических знаний. Но ни сам т. Кожевников, ни его заместитель т. Салганик, ни главный инженер т. Курганов, ни технический совет треста — ничего не предприняли для того, чтобы открыть кабинет и начать в нем соответствующую работу.

Недавно о кабинете напомнили представители из облпрофсовета. Трест выделил ответственного за пропаганду технических знаний заведующего учебно-курсовым — комбинатом т. Трусова. Но дальше этого дело опять не двинулось.

В настоящее время по поводу технического кабинета у руководства трестом созданы разные мнения. Одни утверждают, что сей кабинет находится «не при деле», что целесообразнее его переместить в другое место. Другие, в том числе и сам управляющий трестом т. Кожевников, занимают весьма неопределенную линию. Они раздумывают: а нужен ли вообще тресту такой кабинет и собираются спросить об этом у главка. Но к твердому определению пока-что никто не пришел. А между тем, кабинет уже который год закрыт.

Дальнейший рост производительности труда, полное использование шахтерской техники безусловно требует самого широкого распространения научно-технических знаний среди горняков. Однако ни управляющий трестом, ни его заместитель, ни главный инженер, ни партийная организация управления треста, как видно, недооценивают этого.

А. Михайлов.

## Оживить работу завкома

В конце ноября истекшего года на сланцевольном заводе прошло профсоюзное отчетно-выборное собрание, на котором был избран новый состав заводского комитета во главе с А. Крюковым. Новому составу

завкома рабочие дали наказ улучшить профсоюзную работу. Но наши надежды оказались напрасными. До сих пор никакие работы заводского комитета не ведет.

В. Алексеева.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

### Расцвет социалистической культуры

В одной из последних своих статей Владимир Ильич Ленин писал: «Нам наши противники не раз говорили, что мы предприняем безрассудное дело насаждения социализма в недостаточно культурной стране. Но они ошиблись в том, что мы начали не с того конца, как полагалось по теории (всяких педантов), и что у нас политический и социальный переворот оказался предшественником тому культурному перевороту, той культурной революции, перед лицом которой мы, все-таки, теперь стоим.

Для нас достаточно теперь этой культурной революции для того, чтобы оказаться вполне социалистической страной...» (Соч., т. 33, изд. 4, стр. 435).

Культурная революция, о которой пророчески писал Ленин, осуществлена в нашей стране еще в годы предвоенных пятилеток под руководством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина.

До революции среди населения царской России (перепи-

саны 1897 года) насчитывалось лишь 21,1 процента грамотных, т. е. из каждых ста человек — семидеять совсем не умели читать и писать. Число грамотных у многих народов, населяющих Россию, не превышало 1—3 процентов, некоторые народности совершенно не имели своей письменности.

Ныне наша Родина является страной сплошной грамотности. Угнетенные в прошлом ее народы, ликвидировав под руководством партии Ленина — Сталина свою экономическую отсталость, высоко подняли свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. За годы советской власти число учащихся, например, в Киргизии возросло в 45 раз, в Узбекской ССР — больше чем в 65 раз, в Казахской ССР — в 72 раза!

Крупнейшим событием послевоенного периода в области школьного образования явился переход по инициативе товарища Сталина ко всеобщему обязательному семилетнему обуче-

нию не только в городе, но и в сельских местностях.

Прошедший год ознаменовался новыми замечательными достижениями. Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году ярко показывает, как далеко в сравнении с предвоенными годами шагнуло вперед развитие нашей социалистической культуры.

Число обучающихся в СССР, включая все виды обучения, достигло в прошлом году 57 миллионов человек. Повстала велика тига советского народа к знаниям! Учитесь не только молодежь, учащи и повышают свои специальные и общие знания взрослые рабочие, техники, инженеры. В нашей стране уже насчитывается не менее 5 миллионов квалифицированных специалистов-практиков, получивших подготовку без отрыва от производства.

Только в минувшем году число семилетних и средних школ увеличилось почти на пять тысяч. Число учащихся пятых—десятых классов этих школ возросло на два миллиона пятьсот тысяч человек. В 887

высших учебных заведениях СССР обучается более 1.350 тысяч юношей и девушек. Это значительно превышает число студентов всех капиталистических стран Европы и Азии, вместе взятых. В прошлом году наши высшие учебные заведения и техникумы выпустили 463 тысячи молодых специалистов.

В стране постоянно растет число клубов, театров, киноустановок, библиотек. В истекшем году у нас насчитывалось свыше 350 тысяч всех видов библиотек с числом книг более семисот миллионов экземпляров — почти в шесть раз больше, чем до войны.

К концу послевоенной пятилетки в СССР выходило свыше 7800 газет, сейчас издается более 1400 журналов общим тиражом 181 миллион экземпляров. Бессмертные творения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина издаются на 71 языке народов Советского Союза и 30 иностранных языках. Общий тираж произведений классиков марксизма-ленинизма достиг в 1951 году 836 миллионов экземпляров. Миллионными тиражами выходят произведения хитоместной литературы.

Минувший год ознаменовался появлением ряда высокохудожественных произведений искусства и литературы, правдиво отображающих высокие моральные качества советских людей, их борьбу за дальнейший рост могущества Родины, за мир и дружбу между народами, за счастье людей во всем мире.

Выдающихся успехов достигла и наука страны социализма. Наши ученые, окруженные вниманием и заботой партии и правительства, решили много важных научных проблем народнохозяйственного и оборонного значения.

В 1951 году за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства удостоены звания лауреата Сталинской премии 2634 человека. Это — новое ярчайшее свидетельство расцвета социалистической культуры, показателем ее серьезных успехов.

Одухотворенная идеями сталинизма дружба народов, развивавшаяся на основе марксистско-ленинского учения, социалистической культуры, самая передовая в мире, знаменует собою новую, высшую ступень в развитии человечества.

Е. Васильев.



# За дальнейший подъем общественного животноводства

Животноводство — доходнейшая отрасль хозяйства артели, однако до сих пор в нашем районе вследствие ряда причин животноводство отставало. Дело в том, что мы еще не успели объединить колхоза создать для скота благоприятные условия зимовки и ухода. Крупный рогатый скот размещался в неблагоустроенных помещениях, а свиньи, например, были распределены в шесть мест. В силу этих причин в 1950 году животноводство у нас не было товарной отраслью хозяйства. А раз оно не приносило дохода, то некоторые колхозники считали, что и заниматься им не выгодно.

Неправильность этого мнения можно было доказать только практически. И правление уже в прошлом году вплотную взялось за подъем животноводства. На первых порах мы сумели приспособить некоторые помещения, оборудовали корюшки, укрепили животноводческие кадры, обеспечили кормовую базу. В 1951 году уже дал нам первые успехи. Достаточно привести такие цифры: если в 1950 году доход от фермы крупного рогатого скота составлял 18 тысяч рублей, то в 1951 — 48 тысяч рублей. От свиней в 1950 году доход получен 16 тысяч рублей, а в 1951 году — 49 тысяч.

Сейчас мы решали в корне изменить условия содержания скота с таким расчетом, чтобы уже в нынешнем году животноводство стало высокотоварной отраслью.

Правление разработало, а общее собрание утвердило следующий план: построить новый свинарник на 30 голов, корюшник на 50 голов, телятник на 40 голов, овчарник на 150 голов, птичник на 500 кур и цыплятник на 800 голов молодняка. Все это должно быть построено в нынешнем году.

Посильна ли эта программа строительства нашему колхозу? Да, поскольку, ибо мы уже имеем достаточный опыт строительных работ. В июле прошлого года мы организовали строительную бригаду в составе 4 человек. Только за полугодие строители-колхозники соорудили зернохранилище емкостью на 200 тонн, свинарник на 30 мест, помещение лесопильного завода в 172 квадратных метра полезной площади, установили пило-

раму и локомобиль.

Так как объем строительства нынче увеличен, то увеличились и бригады. Теперь в ней 6 колхозников. Они уже приступили к работам. Для заготовки бревен правление выделило членов артели гг. Журавлева, Сукова, Лубанова, Густину, Голосову, Солянику, которые, несмотря на неблагоприятные климатические условия, уже изготовили достаточное количество леса. Вывозка бревен также в ближайшее время будет закончена. Бригада плотников уже подготовила более 1000 штук обрешных досок, предназначенных для крыш новых помещений.

Не менее важным условием подъема животноводства является создание прочной кормовой базы. С этой целью у нас на 28 гектаров увеличивается укосная площадь клевера. Рассчитываем, что мы будем иметь нынче не менее 150 тонн клеверного и 450 тонн лугового сена. Кроме того, будет заложено 200 тонн силоса, посеяно 13 гектаров корнеплодов, 10 гектаров площади мы засеем викией на зерно, которая, как показал опыт, является отличным белковым кормом. Кроме этого, на летний период для зеленой подкормки молочного стада будет посеяно еще 5 гектаров вики. 7 гектаров вики будет специально высеяно для пастьбы свиней.

Таким образом, как и на летний период так и на зиму кормовая база будет у нас обеспечена.

Кадры животноводов за 1951 год получили у нас богатый опыт в повышении продуктивности скота, поэтому правление надеется, что в 1952 году они справятся со своими повышенными задачами.

В результате всех намеченных колхозом мероприятий животноводство в 1952 году должно стать высокотоварной отраслью хозяйства. От крупного рогатого скота мы рассчитываем получить 108 тысяч рублей, от свиноводства — 114 тысяч рублей, от овцеводства — 18 тысяч рублей, от птицы — 6 тысяч рублей. Всего 246 тысяч рублей дохода. Эта цифра в два с половиной раза превышает доход истекшего года.

**А. Лучин,**  
председатель колхоза «Путь к коммунизму».

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. В. ГОГОЛЯ



На снимке: иллюстрация к повести Н. В. Гоголя «Тарас Бульба».

## Гоголь и Петербург

История Ленинграда неразрывно связана с жизнью и творчеством Н. В. Гоголя. Город на Певе бережно хранит замечательные сокровища многовековой национальной культуры, город свято чтит память великого писателя.

Широкая магистраль соединяет Невский проспект с Исаакиевской площадью. Это — бывшая Малая Морская улица, ныне улица Гоголя. На ней в доме № 17 с июля 1833 по 1836 год жил великий русский сатирик. В небольшой квартире № 10 он создал «Ревизора», написал «Невский проспект», «Нос», «Портрет», «Записки сумасшедшего», начал работать над «Мертвыми душами».

Прекрасным предстает Невский проспект взору современника. После войны обновлены его величественные здания, тысячи автомобилей, автобусов и трамблбусов мчатся по гладкой асфальту. Невский проспект, реконструированный прошлым летом, выглядит еще более нарядным и красивым.

Бесследно исчезла с Невского толпа праздных гуляк — голыевские типы, выведенные им в повести «Невский проспект». Нынешняя центральная магистраль Ленинграда заполнена советскими тружениками, создателями, смельчанами и свободными, сильными и талантливыми людьми.

На Невском проспекте расположены музеи, театры, библиотеки, клубы, кинотеатры. Отчетлив в замечательном архитектурном убранстве Академический театр драмы имени А. С. Пушкина. История этого старейшего драматического театра нашей страны тесно связана с именем Гоголя. На его сцене более века назад — 19 апреля 1836 года впервые был показан «Ревизор». Гоголь принимал непосредственное участие в постановке. Он бывал на репетициях, давал указания при составлении эскизов декораций.

В эти дни трудиющиеся Ленинграда посещают памятные места, связанные с пребыванием Н. В. Гоголя в городе на Неве.

Советы специалиста

## Устранить причины возникновения болезней молодняка животных

В тех хозяйствах, где молодняк сельскохозяйственных животных кормят нерегулярно, однообразными недоброкачественными кормами, без соблюдения правил зоогигиены, где скверно за ним ухаживают и содержат в грязных, сырых, холодных со сквозняками помещениях, там и возникают болезни телят, поросят, ягнят, жеребят.

Исключительно большую роль на устойчивость молодняка к различным заболеваниям играют также те условия, в которых находились беременные животные. Поэтому заботу о здоровье молодняка нужно проявлять еще до его рождения — в утробе матери, путем создания беременным животным бережного ухода и правильного кормления.

Беременных животных следует выдвигать в особую группу и содержать их в отдельном, чистом, сухом, светлом, хорошо вентилируемом помещении или на специально отведенном для них участке скотомогочения. Особое внимание нужно обратить на кормовой рацион, который должен обеспечивать всеми необходимыми питательными веществами как организм матери, так и развивающийся плод. Если беременные животные получают недостаточное количество в рационе переваримого белка, то нарождающийся от них молодняк плохо развивается и растет.

При недостатке в рационе беременных животных минеральных веществ (солей кальция, фосфора и других) молодняк рождается со слабым костяком, что приводит к рахиту.

При витаминном голодании матери, нарождающийся от них молодняк — слабый и неустойчивый к заболеваниям. Большую роль в получении здорового, жизнеспособного молодняка играет также моцион (прогулка) беременных животных.

К народившимся телатам, поросатам, ягнатам, жеребят требуется особое внимание и отношения режима их содержания и кормления. Сырость, скученность, холод и сквозняки в помещениях, где содержится молодняк, приводят к простудным заболеваниям (особенно легким). В помещениях с плохой вентиляцией, да еще при наличии в них навозной жижи, скапливается большое количество аммиака, который также вредно действует на легкие, вызывая заболевание.

Малейшие погрешности в кормлении народившегося молодняка приводят к различным заболеваниям желудочно-кишечного тракта. Вот почему новорожденным телатам нужно выпивать теплое молоко, а затем и молоко сразу же после доения из ведер, часто вымытых кипяченой водой.

Необходимо заметить, что выпойка первой порции молока народившимся телатам должна производиться не позднее чем через 40 — 60 минут после их рождения.

В дальнейшем, по мере роста животных, когда переходит на выпойку снятого молока, а тем более к скармливанию других видов кормов (жмыхи и т. д.), надо особо внимательно следить, чтобы в рационе молодняка были все необходимые питательные вещества: минеральные соли и витамины, нужные для его развития, роста и здоровья.

У колхозных животноводов сейчас ответственный период: идут массовые отелы коров, опоросы свиноматок, окоты овцематок. Необходимо народившемуся молодняку создать все условия для его развития и роста. Устранить причины возникновения болезней молодняка сельскохозяйственных животных, сберечь весь молодняк — почетная задача каждого труженика колхозной деревни.

**Г. Кондратьев,**  
ветеринарный врач.

## Письма в редакцию

### Товарищеская помощь

Еще в период учебы в школе я увлекался физикой. Особенно меня интересовало сложное устройство электрических машин.

Но вот, наконец, моя мечта стать электрослесарем, осуществилась. В 1947 году я окончил школу фабрично-заводского обучения № 23 в городе Сланцы и был направлен на работу в трест «Ленинградсланец».

Понятно, что за шесть месяцев обучения я не смог еще в совершенстве овладеть своей сложной профессией. Полученные теоретические знания нужно было закрепить на практической работе. В этом мне большую помощь оказал старший электрик деревообрабатывающего комбината В. Коновалов. Он присматривался к моей работе, объяснял непонятное и лично сам показывал, как нужно правильно делать ту или иную работу.

В сентябре прошлого года т. Коновалов перевел на другую работу, а меня выдвинул на должность старшего электрика деревообрабатывающего комбината треста «Ленинградсланец». Благодаря своевременной помощи, которая была оказана мне раньше, я в настоящее время уже самостоятельно решаю все вопросы обслуживания электрохозяйства комбината.

**В. Коновалов,**  
старший электрик деревообрабатывающего комбината треста «Ленинградсланец».

## По следам наших выступлений

### „Прекратить лихачество“

На заметку под таким заголовком, помещенную в нашей газете, с милиции ответили, что факты, указанные в замет-

ке, подтвердились. Приняты соответствующие меры: в поселках Большие Лучки, Рудничная установлены дорожные знаки.



Подмосковный совхоз имени Горького круглый год имеет столуны свежими овощами. На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Д. И. Нациентов показывает работникам совхоза правильный способ посева семян в торфо-перегнойные горшочки.





В Румынской Народной Республике проведен месячник румыно-советской дружбы. В Румынию выезжала советская делегация, возглавляемая академиком В. П. Никитиным, которая посетила ряд заводов, беседовала с рабочими и инженерами.

На снимке: члены советской делегации в одном из цехов комбината «Современитал»-Решница. В центре — глава делегации академик В. П. Никитин.

Фото Румынского телеграфного агентства.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Прием в Пекине

ПЕКИН. (ТАСС). 23 февраля по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота военный атташе Советского Союза в Китайской Народной Республике генерал-лейтенант Котов устроил прием.

Вечер, на котором присутствовали 650 человек, прошел в теплой и дружественной обстановке.

С речью выступил генерал-лейтенант Котов.

Выступивший на приеме главнокомандующий Народно-освободительной армии Китайской

Народной Республики Чжу Дэ горячо поздравил Советскую Армию с 34-й годовщиной основания Советских Вооруженных Сил.

В заключение Чжу Дэ произнес здравицу в честь дружбы двух великих народов, в честь вооруженных сил Китая и Советского Союза, в честь великого вождя китайского народа Мао Цзе-дуня, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира, великого знаменосца мира во всем мире Генералиссимуса И. В. Сталина.

### Возложение венков в Бухаресте на памятник советским воинам

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 23 февраля утром в Бухаресте состоялось торжественное возложение венков у подножия памятника воинам Советской Армии, павшим в борьбе за освобождение Румынии от фашистского порабощения. Заместитель министра вооруженных сил Румынии член ЦК Румынской рабочей

партии генерал-майор В. Судер произнес речь.

Под звуки траурной мелодии у подножия памятника были возложены венки от президиума Великого Национального собрания, Совета министров, ЦК Румынской рабочей партии, от вооруженных сил Румынии и от других румынских организаций.

Однако, несмотря на все проделки империалистического блока, ему не удастся подавить справедливую борьбу вьетнамского народа.

За время войны французское командование, по далеко неполным данным, потеряло 200 тысяч солдат и офицеров, 2799 танков и бронемашин, 151 самолет, 177 единиц морского и речного флота. Только за последнее время на фронтах Северного Вьетнама части Народной армии убили, ранили и захватили в плен около 20 тысяч солдат и офицеров.

Вьетнамская Народная армия освободила уже 90 процентов территории страны с населением в 20 миллионов человек, прорвала блокаду, установившую французские войска, разделяющую Вьетнам и Китайскую Народную республику.

Территория, которая еще осталась в руках французских оккупантов, горит пламенем партизанской войны. Население сотен деревень, расположенных в тылу французских захватчиков, открыто заявила о своей поддержке

## Бирманская газета о подготовке гоминдановских войск в Бирме к вторжению в Китай

РАНГУН. (ТАСС). Рангунская газета «Нейши» опубликовала 22 февраля сообщение своего корреспондента, посетившего районы Северной Бирмы, занятые гоминдановцами. В сообщении говорится:

В Кентунге на территории 12.400 кв. миль гоминдановцы контролируют города и сельские местности, выколачивают средства у населения так, что местная бирманская администрация смогла собрать в прошлом году лишь 40 проц. суммы налогов, а в этом году соберет не более 25 процентов. Общее число гоминдановцев в Кентунге равно 13 тыс., из них 8 тыс. — солдаты и офицеры регулярной армии, а остальные 5 тыс. — нерегулярные части. Регулярные военные части вооружены американским скорострельным автоматическим оружием новейшей системы. Гоминдановцы принадлежали раньше к 93-й, 26-й и 8-й гоминдановским армиям. В Монгате гоминдановцы имеют аэродром.

Гоминдановские офицеры открыто заявили корреспонденту о том, что находящиеся в Бирме гоминдановцы деятельно готовятся для военного вторжения в китайскую провинцию Юньнань. Далее в сообщении говорится, что такое большое количество оружия и боеприпасов, какое имеют гоминдановцы, могло быть доставлено в Кентунг лишь при согласии и содействии правительства Таиланда. Из Таиланда гоминдановцы получают также ткани, соль и другие товары, а ввозят в Таиланд опиум. Дважды были доставлены гоминдановцам бирманские деньги в сумме 350 тыс. рупий. Комментируя сообщение своего корреспондента, газета «Нейши» в передовице заявляет, что пребывание и действия гоминдановцев на бирманской территории представляют угрозу безопасности Бирмы.

## Отставка индонезийского правительства

ДЖАКАРТА. (ТАСС). 23 февраля премьер-министр Сукиман и заместитель премьер-министра Суварьо вручили президенту республики Сукарно заявление об отставке индонезийского правительства. Президент принял отставку, но просил членов правительства продолжать свою деятельность до формирования нового правительства.

ЛОНДОН. (ТАСС). Из сообщения агентства Рейтер яствует, что отставка правительства Сукимана явилась следствием заявления министром иностранных дел Субарджо соглашения с США о принятии так называемой «помощи» на основании закона о взаимном обеспечении безопасности, совершенного без ведома и одобрения индонезийского правительства.

ЛОНДОН. (ТАСС). Из сообщения агентства Рейтер яствует, что отставка правительства Сукимана явилась следствием заявления министром иностранных дел Субарджо соглашения с США о принятии так называемой «помощи» на основании закона о взаимном обеспечении безопасности, совершенного без ведома и одобрения индонезийского правительства.

## СТРОИТЕЛЬСТВО АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИОННОЙ БАЗЫ В РАЙОНЕ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА

ЛОНДОН. (ТАСС). Как следует из сообщения вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, на заседании одной из сенатских комиссий выяснилось, что США строят секретную авиационную базу в районе Северного полюса. О размерах строительства свидетельствует тот факт, что рабочим, занятым на этом строительстве, было выплачено 3 млн. долларов еще до того, как они добрались до места назначения.

Важнейшими событиями в жизни вьетнамского народа за последнее время явилось создание Национального Объединенного фронта Вьетнама (Льен-Вьет), Трудовой партии Вьетнама (Ляо-Донг) и Объединенного Национального фронта Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

Трудовая партия является руководящей и направляющей силой Национального Объединенного фронта Вьетнама (Льен-Вьет), в который входят все патристические организации и отдельные лица, независимо от пола, классовой принадлежности, религиозных убеждений и национальности. Льен-Вьет, насчитывающий в своих рядах свыше 8,5 миллиона человек, ставит целью разгром американских интервентов и французских колонизаторов, построение независимого, объединенного, демократического и свободного Вьетнама.

Успешная борьба вьетнамского народа за свободу и независимость еще раз подтверждает слова товарища Сталина о том, что «революционная борьба угнетенных народов зависимых и колониальных стран против империализма является единственным путем их освобождения от гнета и эксплуатации».

А. Меликин.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главнокомандование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 22 февраля, что соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев продолжали в отдельных участках фронта вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и дисциplinированными войсками, нанеся им потери в живой силе и технике.

23 февраля зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбивали два самолета противника из числа самолетов, подвергавшихся бомбардировке и пулеметному обстрелу мирных населенных пунктов в районах Вонсана, Нампо и Сукхонья.

## Французские докеры в борьбе за мир

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», докеры Бреста единодушно подтвердили свою волю не выгружать военные материалы. Докеры отравили в Национальное собрание телеграмму, в которой клеймят позором позицию депутатов, голосовавших за создание западногерманской армии.

В знак солидарности со своими французскими товарищами докеры Орана отказались грузить пароход «Теожениварт», направляющийся в Индо-Китай, и провели двухчасовую забастовку протеста против использования властями штрейкбрехеров.

## Смертный приговор американскому шпиону в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). 21 февраля в Праге состоялся процесс американского шпиона Павла Бабика. В ходе судебного следствия было установлено, что Бабик в октябре 1950 года бежал из Чехословакии в Западную Германию и там установил связь с органами американской разведки. По окончании курсов шпионов Бабик был направлен американской разведкой в лагерь для так называемых «перемещенных лиц» в Вальден (Западная Германия), а затем получил приказ нелегально пересечься в Чехословакию, организовать там шпионскую сеть, а также подготовить убежища для укрытия террористов и диверсантов, высылаемых на территорию Чехословакии. Американская разведка снабдила Бабика фальшивым удостоверением личности на имя Мишала Маховского, крупной денежной суммой и пистолетом с запасом патронов.

Суд приговорил американского шпиона Бабика к смертной казни.

## Зам. ответст. редактор П. ВЕРЕСОВ

Елкин Александр Григорьевич проживающий г. Сланцы, Гатчинская ул., дом № 40, возбуждено дело о разводе с Елкиной Ниной Дмитриевной, проживающей там же.

Дело будет слушаться в Ленинградском областном суде.

А. Меликин.

## Сражающийся Вьетнам

Более шести лет ведет освободительную войну против французских колонизаторов вьетнамский народ. Эта героическая борьба является серьезным препятствием для американских империалистов, стремящихся использовать Индо-Китай в качестве плацдарма для своих агрессивных целей.

Видя беснующиеся французские империалисты закабалить вьетнамский народ, монополисты США решили оказать им открытую военную помощь. Сразу же после начала американской интервенции в Корею президент Трумэн заявил, что США решили активно вмешаться в войну против вьетнамского народа и предоставить французскому командованию в Индо-Китае широкую помощь.

Начиная с ноября 1950 года, США предоставили французскому экспедиционному корпусу во Вьетнаме 225 самолетов, два авианосца, 52 парохода, два танковых соединения, 200 бронемашин, 1000 тонн боеприпасов и 23 миллиона долларов. А за все время войны во Вьетнаме французские оккупанты получили от США 2,200 миллионов долларов.

Газета «Юманите» писала недавно, что Ачесон и генеральный штаб США потребовали, чтобы американские военные предоставляли не только контрольные

расходование военных материалов, но и располагали широкими полномочиями, позволяющими им обеспечить фактически общее руководство операциями экспедиционного корпуса.

Однако, несмотря на все проделки империалистического блока, ему не удастся подавить справедливую борьбу вьетнамского народа.

За время войны французское командование, по далеко неполным данным, потеряло 200 тысяч солдат и офицеров, 2799 танков и бронемашин, 151 самолет, 177 единиц морского и речного флота. Только за последнее время на фронтах Северного Вьетнама части Народной армии убили, ранили и захватили в плен около 20 тысяч солдат и офицеров.

Вьетнамская Народная армия освободила уже 90 процентов территории страны с населением в 20 миллионов человек, прорвала блокаду, установившую французские войска, разделяющую Вьетнам и Китайскую Народную республику.

Территория, которая еще осталась в руках французских оккупантов, горит пламенем партизанской войны. Население сотен деревень, расположенных в тылу французских захватчиков, открыто заявила о своей поддержке

народно-демократической власти. Крестьяне активно помогают партизанским отрядам, снабжая их продовольствием, и даже вступают в бон с французскими войсками.

Значительные успехи вьетнамского народа и в строительстве народно-демократической республики, ведущемся под руководством Трудовой партии Вьетнама (Ляо-Донг).

В стране развернулось патристическое трудовое соревнование, начатое в 1948 году по призыву президента Хо Ши Мина. В результате повысился уровень промышленного производства, восстановлен железнодорожный транспорт, расширена посевная площадь и увеличена урожайность сельскохозяйственных культур.

Осуществив земельную реформу, народно-демократическая власть коренным образом улучшила положение крестьянства.

В 1951 году правительство Вьетнама провело ряд мероприятий, направленных на укрепление народно-демократического режима и обороноспособности страны. Правительство объединило экономическое и финансовое управление государством, ввел единый сельскохозяйственный налог, наладило учет в деревне, реорганизовало местные народные советы, пересмотрело штаты служащих государственных учреждений, чтобы высвободить рабочую силу

Телефоны редакции: отв. редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.